軒轅教育基金會

2014 年度公益慈善活動大事記

- 1. 元月7日,"軒轅之友"舉辦了一場由港九药房總商会冠名贊助,香港愛樂民樂團演出的"萬水千山 種是情"慈善音樂會,爲北京大學"軒轅種子助學金"籌得善款200萬港元,資助100名家庭經濟困 難的大學生完成4年學業課程。
- 2. 2月9日, GP19的眾善長捐款在河南省洛陽市伊川縣高山镇奋进矿校擴建教學樓一幢。
- 3. 2 月 13 日, 佘慶琛、鄭麗旋二位善長捐資重建甘肅省岷县茶埠镇"姚庄貝兒欣小學"合同書簽署。
- 4. 2月17日, "軒轅之友"向北京大學捐赠了第二批"愛心手提電腦",並在當天直接發放給最困難的學生,帮助他們解決學習所需。
- 5. 2月25日,於尖沙咀半島中心舉行一年一度的新春團拜, "軒轅之友"濟濟一堂,期望在新的一年里做多些慈善好事。
- 6. 4 月 16 日, 永遠榮譽會長徐國才夫婦與羅文春主席,孔敏莊秘書長一行到福建省華僑大學,爲 97 名家庭經濟困難的大學本科生頒發 2013-14 年度「軒轅種子助學金」。
- 7. 4月18日,永遠榮譽會長徐國才夫婦、鍾國爽榮譽會長與羅文春主席,孔敏莊秘書長一行到重慶大學,爲100名家庭經濟困難的大學本科生頒發2013-14「軒轅種子助學金」。
- 8. 5月8日,沈張婉永遠榮譽會長爲湖南娄底雙峰縣荷葉鎭衛生院捐建"張婉僑心住院綜合樓"。
- 9. 5 月 11 日,香港/內地電訊界善長在河南省洛陽市嵩縣库区鄉捐資重建"軒轅精英安岭僑心小學"。
- 10. 5月15日, "軒轅之友"舉辦了一場"有健情牽中華" 演唱會,爲華南農業大學軒轅種子助學金 籌慕善款,資助家庭經濟困難的大學生完成 4 年學業課程。
- 11. 5月22日,在內蒙古師範大學二連浩特國際學院四樓禮堂舉行了2013-14年度《二連浩特國際學院·(香港)軒轅教育基金會助學金髮放儀式》獲得助學金的學生共29名(其中15名爲蒙古國留學生),14名爲國內學生。
- 12. 6月28日,李韻儀爲團長,一行18人慈善考察團赴山東省,先後到泗水縣泗張鎮青界小學實地考察,峨山鎮黃耿波姚莊連心小學和孫寺鎮連心侯樓小學兩校進行現場驗收,回訪連心插花小學、連心沙溝小學、梁秀珍峪口連心小學,爲上述6所學校的優秀教師、學生和貧困生現場頒發了獎助學金,書籍和文體用品,還探訪了2個貧困學生家庭和一位孤寡老人。

- 13. 7月7日,湖南省人民政府外事僑務辦公室張建新副主任率領工作團一行六人到港看望本會,羅文春主席、孔敏壯秘書長,永遠榮譽會長鐘春榮、徐國才、榮譽會長陳漢忠等六位善長熱情歡迎,交流座談並共進午餐。
- 14. 7 月 23 日,北京大學黨委副書記葉靜漪帶領"北大"赴港團一行三人訪問了"軒轅教育基金會",羅文春主席和孔敏莊秘書長,永遠榮譽會長鐘春榮、徐國才,榮譽會長陳漢忠等 23 人設宴歡迎。賓主會談以「軒轅種子助學」資助低收入家庭的大學生的相關話題。一致認爲: "這種形式傳承大愛觀念是好方法,應加以推廣……。"
- 15. 8月6日,湖南省新邵縣僑辦李红坤主任、曾紅娟副主任來港看望軒轅教育基金會並與基金會同仁交流座談。羅文春主席、孔敏壯秘書長,永遠榮譽會長鐘春榮、徐國才,榮譽會長劉愛國、莫家駒、陳漢忠等十二位善長熱情歡迎,並共進晚餐。
- 16. 8月12日, 史立信、陳美棠等善長在山東省泗水縣泗張鎮捐資擴建"青界立人連心小學"。
- 17. 8月25日, "軒轅之友"舉辦了一場由 PCCW Global 冠名贊助的"2014 拉闊藝術之家香江慈善夜", 爲河南省的貧困山區小學重建和本會行政經費籌慕善款。
- 18. 8月28日,"愛心工程"的眾善長在湖南省益陽市桃江縣沾溪鎭捐資擴建"賀家坪愛心工程英豪小學"。
- 19. 9月4日,羅文春主席、鐘春榮和徐國才永遠榮譽會長、孔敏莊秘書長等6人同往贊皇縣考察,協助當地村民解決飲水困難問題及縣衛生院缺乏醫療設備,同時,爲該縣捐建的張楞中學的學生宿舍"天雨樓"進行了驗收工作。
- 20. 9月9日, "軒轅之友"向北京大學"學生資助中心"捐赠了一批愛心手提電腦,帮助經濟有困難的學生解決學習、成長所需。
- 21. 9月20日,北京中華女子學院宋勝菊教授、副校長率團一行六人于24日上午到本會訪問。羅文春主席、孔敏莊秘書長以及「軒轅」義務法律顧問李钜林律師接待並共同商討發展教育相關話題。 此校以女士爲學生的高等院校在我國系僅此一家,該學院的領導和老師都十分敬業,努力執教,爲 祖國培育大量優秀女幹部!
- 22. 9月29,應國務院港澳辦的邀請,羅文春主席一行20人出席北京29日晚的國慶宴會;國慶在北京期間,前往"北大"向受資助的100位同學頒發2014-15年度軒轅種子助學金,之後應"軒轅"副主席徐雅民先生(前北大馬克思主義院長)的推薦,前往該學院參觀,與該院的院長、理事們、教授們座談、交流,進行學術研討,獲益良多!
- 23. 10 月 12 日,羅文春主席、何敏堅永遠榮譽會長等慈善考察團一行 8 人訪問河南省開封市,13 日上午赴河南大學,爲 50 名因家庭經濟困難之受資助的學生頒發軒轅種子助學金。還到开封县爱心彩虹小学,通许县塔湾小学和刘碧黄福英小学回訪,所見師生們精神奮發,學習氛圍濃烈,令人欣慰!

- 24. 10 月 16 日,李蘭剛永遠榮譽會長捐資爲河南省洛陽市官阳縣三鄉镇東村小學興建综合樓一幢。
- 25. 10 月 22 日, 沈張婉永遠榮譽會長爲河北省贊皇縣中醫院捐資購買医療设备合同簽署。
- 26. 10 月 27 日,羅文春主席、徐國才永遠榮譽會長夫婦等一行 6 人赴福建省廈門市向華僑大學的 70 名家庭經濟困難的同學頒發 2014-15 年度「軒轅種子助學基金」。
- 27. 10 月 29 日,徐少珍榮譽會長捐資爲湖南省衡陽縣渣江鎮唐福小學新建"徐麥意新教學樓"。
- 28. 11 月 16 日,羅文春主席、陳尚信永遠榮譽會長夫婦、孔敏莊秘書長、何月群、陳美棠、劉美嬋、 余粤微榮譽會長等一行 15 人,赴湖南省開展慈善活動。先到衡陽縣回訪軒轅同心長嶺完全小學和 劉錦康伉儷紀念赤石中學;第二站往湘潭市爲何月群中學之何月群綜合樓和齊白石中學之陳漢士 教師公寓進行了驗收工作;回訪了石潭鎮中心學校 雙馬鎮中學及白石鎮衛生院;考察了 2 所待重 建的小學和中學。
- 29. 12 月 1 日、 羅文春主席、徐國才永遠榮譽會長夫婦等一行 11 人赴重慶市到重慶大學為 100 名家庭經濟困難的大學生頒發 2014 15 年度軒轅種子助學金; 12 月 2 日、出席楊玉貞榮譽會長在墊江縣包定鎮衛生院捐建的"劉效明僑愛綜合樓"的開幕典禮。
- 30. 12 月 23 日, 電訊界的 "軒轅之友" 簽署了捐建河南省洛陽市汝陽縣靳村鄉軒轅精英魚山僑心小學的合同書。12 月 24 日, 內蒙古師範大學二連浩特國際學院舉行了 2014-15 年度香港軒轅教育基金會種子基金助學金髮放儀式。

軒 轅 教 育 基金會 秘 書 處 2014年12月31日